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La diversité génétique s’explique par la présence de différents alléles dans une population. Un individu posséde
un génotype correspondant a ses deux alléles (identiques ou non) pour chaque gene. On décrit une population
par la FREQUENCE ALLELIQUE et la FREQUENCE GENOTYPIQUE qui sont présents.

Le modele mathématique de HARDY-WEINBERG prédit que la structure génétique (fréquences allélique et
génotypique) d’une population de grand effectif est stable au cours du temps sous certaines conditions. Cet
équilibre théorique repose sur les conditions suivantes : une reproduction aléatoire (panmixie), une absence
de migration, une absence de mutation et une absence de sélection naturelle.

Si la fréquence de I’all¢le A est p et celle de I’all¢le b est g alors p + q = 1. La population ne présente que 3
génotypes (A//A), (Allb) et (b//b) dont les proportions sont respectivement p2, 2pq et ¢?

Contrairement a ce que suppose le modéle de Hardy-Weinberg, la composition génétique des populations d’une
espéce change de génération en génération sous 1’effet de FORCES EVOLUTIONS qui peuvent étre notamment
la sélection naturelle, la dérive génétique, les mutations, les migrations..

FREQUENCE ALLELIQUE : fréquence des alléles dans une population, sans tenir compte de leur répartition chez
les individus.

FREQUENCE GENOTYPIQUE : fréquence des génotypes (combinaison de deux alleles) dans une population.
EQUILIBRE HARDY-WEINBERG : structure génétique d’une population & grand effectif stable de génération en
génération sous certaines conditions.

FORCE EVOLUTIVE : Processus de modification des étres vivants au cours des générations.

Structure génétique des populations
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Maintien des fréquences alléliques
et génotypiques au cours des générations

Fréquences alléliques : e Appariements aléatoires Avec f(R//R) = p*
f(R)=p, f(B)=q fR//Rr) =2 pq
f(8//8) = q

Etp'+2pg+q’ =1

Fréquences génotypiques : ““’&"
f(R//R), (R/[B), et f(B//8) . : S— :
\fj* 8//8 Ecarts a I'équilibre de Hardy-Weinberg
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